

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадані за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсманна ч 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 в.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 в.

Вісти політичні.

(З Ради державної. — Ще про угоду торговель-
ну з Німеччиною. — Болгарія зброїть ся. —
Російско-япанська війна).

На засіданні комісії запомогової відбува-
ла ся вчора нарада над пильним внесенем пос-
лів Кайзера, Пешки і товаришів в справі за-
помоговій. Президент міністрів др. Кербер зло-
жив слідууючу заяву: „Бажавмо без сумніву як
і панове внескодателі поспішити наседеню прс-
живаючому в нужді, з як найскоршою і як
найвидатнішою помочію. Правительство одна-
кож не було би в силі виплатити сум потріб-
них для зменшеня нужди, коли би не одержа-
ло рівночасно законного уповажнення до покря-
тя тої суми в дорозі емісії ренти. В таких
случаю се внесене як і інші в тій справі по-
ставлені внесене мусіли би бути передані ко-
місії бюджетовій. Бесідник однак не хотів би,
щоби комісія запомогова була в сумніві, що
правительство також і там буде в цілім обемі
обстагати за жаданем уповажнення до емісії
ренти, позаяк дотична сума есть потрібна для
рефундації запасів касових. Коли би комісія
бюджетова признала, що було би ліпше сполу-

ти емісією ренти в бюджетовою провізораєю, то
ми готові то предложене прийняти. Думаємо
однакож, що ухвалена провізорія проволоче ся
і длятого внесеня закона запомогового сполу-
чили ми з жаданем емісії ренти. Колиби же
ухвалено закон запомоговий без покриття, а то
покриття поміщено в провізорії бюджетовій, то
аж оба тоті закони разом могли би бути пред-
ложені до найвищої санкції“. — Комісія за-
помогова приняла остаточно внесене Кайзера і
ухвалила, щоби справу бюджетового покриття
передано комісії бюджетовій для пильного
траетованя.

Німечка праса обговорює досеть сповійно
зірване переговорів з Австро-Угорщиною в
справі торговельній і каже лиш, що секретар
державний граф Посадовский не міг ставити
вище парламентарні трудности у Відні і в Бу-
дапешті, як свій обовязок для охорони інтере-
сів своєї держави. Із сего не трудно зроуміти,
що „союзна“ Німеччина не зважає на ті кло-
поти, які має австро-угорське правительство
з своїми парламентами, лиш якраз користає
з того, щоби забезпечити свої інтереси зі шко-
дою для Австро-Угорщини. Нема то як „вір-
ний“ союзник на словах! Тим лекше ему ви-
користувати союз ділами. Впрочім доказують
німецькі газети, що зірване переговорів відбуло
ся зовсім в дружній спосіб.

Болгарія зброїть ся. Що правда, на Бал-
кані поки що не заносить ся на війну і бал-
канські держави ніби аж босять ся згадувати
про війну у себе, але то не перешкаджає Бол-
гарії лагодити ся на всякий случай. Собрание
ухвалило длятого на тайнім засіданні предло-
жене міністерства війни в справі надзвичайного
кредиту в сумі 42,700.000 франків на цілі
уаброеня армії. А може болгарське правитель-
ство вітриць недалеку війну на Балкані?

Ціла збройна сила в Манджуриї під вер-
ховною командою ген. Куропаткина має тепер
складати ся з трох армії зложенях, як тепер
доносять з Петербурга, в слідууючий спосіб:
Ліневича має складати ся із сибірських кор-
пусів означених числами 1, 2, 3 і 4 та із 1
корпуса европейского; — друга армія під ко-
мандою ген. Гріппенберга обнимає евро-
пейські корпуси числа 8, 10 і 17 а наконець
трета армія під командою ген. Кавальбар-
са має складати ся з европейських корпусів
числа 4, 5, 6 і 16, а відтак ще в одній части
тих бригад сибірських стрільців, котрі тепер мо-
білізують ся. Від ходу подій в Манджуриї і від
політичної ситуації буде зависіти, чи плян
утвореня ще четвертої і пятої армії буде ви-
конаний чи ні.

Як стоїть діло під Порт Артуром, годі
знати. Японці привлазували велику вагу до

13)

Російско-япанська війна

від її початку аж до битви під Ляояном.

(Написав К. Вербин).

(Дальше).

Пороблені російскою нотою в 22 лютого
закиди нарушеня Японією межинародного
права, старало ся японське правительство від-
перти ще окремою нотою. Обі сі ноты то важні
документи для історії теперішньої російско-
япанської війни, бо они показують, як обі
сторони старали ся звалити вину за все лихо
одна на другу. Японська відповідь звучить:

„Цсарско японське правительство довіда-
ло ся, що цсарско російське правительство
в окружнім письмі, поданім до відомости всіх
держав, обжадовує Японію, що она предпри-
няла в Корей якісь такі діла, котрі Росія
називає нарушенем народного права, а вна-
слідок того заявляє неважними всі розпоря-
дження і заяви, які би могло видати корейське
правительство. Японське правительство не має
ніякої причини розбирати в сій хвилі погляди
або заяви російського правительства; але оно
уважає за своє право і свій обовязок, справити
факти хибно представлені, бо коли би на них
вічого не відповіло, то нейтральні держави
готові би хибно поняти справу і хибні робити
з того висновки. Японське правительство ви-
ступає длятого з цілою рішучістю против
висказів, які містять ся в окружній ноті ро-

сійській, а які прийнято в ній за вповні дока-
зані факти, позаяк они не згоджують ся з
дійстним станом річи:

1. Японське правительство признає, що
япанське войско висіло в Корей перед випові-
дженем війни, але не перед тим часом, заким
межи Японією а Росією настав дійстний во-
єнний стан. Забезпечене неаваисемости і зе-
мельної ненарушимости Корей, було одною
з тих причин, які довели до вибуху війни,
а вислання войска до zagrożеного краю вима-
гали не лиш право і konieczність, але то стало
ся ще й за виразною згодою корей-
ського правительства. Японське пра-
вительство не може тут не піднести тої ріж-
ниці, яка есть межи висланням япанського
войска до Корей серед згаданих повисше об-
ставин, а висланням більших російських відділів
войска до Манджуриї. Се послідне настало, як
звістно, без угоди хінського правительства,
підчас коли ще мирні переговори з Японією
були в ході.

2. Говорене, що японське правительство
не допустило передачі російських телеграм
через данський кабель, есть неправдою,
так само, як і то говорене, що оно перервало
проводы правительственного телеграфу.

Що до згаданого атаку 8-го лютого на
два російські кораблі воєнні в пристані в Че-
мульпо, то треба замітити, що під ту пору
настав вже був воєнний стан межи Японією
а Росією, а що корейське правительство згодило
ся було на висаджуване японського войска
в пристані в Чемульпо, то сю пристань не
можна вже було дальше уважати нейтральним

портом, бодай о стілько, о скілько має ся на
увазі воюючі сторони.

3. По установленю япанським правитель-
ством морських судів з потрібною судейскою
самостійністю, котрі мають розсуджувати
остаточно законність і правність займаня тор-
говельних кораблів, стає ся через то безосно-
вне всяке говорене відносьче ся до ловленя
торговельних кораблів. Позаяк рішеня відбу-
ває ся на основі правильного судового посту-
пованя, то сим залагоджують ся всі дотичні
закиди.

4. Говорене, мов би то японський посол
в Сеули заявив корейському цсареві, що Ко-
рея знаходить ся тепер під японською упра-
вою і мов би то ему заповіджено, що скоро
він не скоче піддати ся, японське войско
обсадиць его палату, відширає ся яко стояче
в супротивности з фактами.

Що до закиду, мов би то японське пра-
вительство завівало російського посла
в Сеули, щоби він виїс ся з Корей, відпо-
відає ся, що то есть зовсім безосновний закид,
котрий стоїть в суперечности з дійстним хо-
дом річий. Дня 10 лютого зайшов був фран-
цузский агент посольства до япанського посла
і повідомив его усно а відтак і письменно,
що бажанам російського посла есть виїхати
з Корей. Той відповів на то, що коли росій-
ський посол наміряє в мирній спосіб виїхати
з Сеула зі своїм штабом і російскою сторожею
посольства, то японське войско дасть ему по-
вну охорону. Посол тям способом виїхав
добровільно дня 12 лютого; ему придано
япанську войскову ескорту аж до Чемульпо.

здобути горба „203 метрів“ і казали, що коли їм то удасть ся, то Порт Артур до 20 днів буде в їх руках. Тепер заняли они вже той горб, але до здобути кріпости мабуть ще далеко. То лиш може бути, що они здобули собі на тім горбі важну позицію. Тепер доносять з Чіфу, що Японці взяли ся здобувати підкопами форт Лястешан, один із найсильніших і найвище положений в Порт Артурі.

Н О В И Н И.

Львів дня 3-го грудня 1904.

— **Іменованя.** П. Міністер просвіти іменував головного учителя при мужескій семінарій учительській в Сокалі Вроніслава Єроніма Скочка головним учителем при мужескій семінарій в Ряшеві.

— **Перенесеня.** Дирекція почт і телеграфів перенесла управителя поштового, Еміліана Матковського в Сокалі на такуж саму посаду в Калуши.

— **Веремя.** Віденська стация метеорологічна заповідає у всхідній Галичині і на Буковині велику студів. вітри і сніг. На завтра погода.

— **„Народна Торговля“** в 23-ім році свого естования мала обороту 7,561.890 К, о 333.811 К більше як в році 1902/3 а чистого зиску 14.645 К, о 1.139 К більше як в р. 1902/3. В складі у Львові і по 16 філіях продано товарів на суму корон 1.557.247. Крамниця, що побирали товари в „Народній Торговлі“, було в р. 1903/4 — 732, о 5 більше як попереднім році. Вартість нерухомостий виносить 389.975 К товарів на складі корон 303.690, уділів 111.754 К, фонду резервового корон 31.652, фонду емеритального 12.277 К, а вкладок на квоту 767.599 К.

— **Заким настане кінець світа,** то люди, здаєсь, самі вистріляють ся. Вже доси повидуму-

вано тільки веліких стрільних і вибухових творів і таке множество велікого рода оружя на убиване людей, що, здаєсь, було би вже досить того доброго. Та ні, люди придумують ще дальші. Тепер мають вже й самоїзди служити до перевозення людей на тамтой світ. Правду сказавши они вже й доси сповняли ту задачу, але лиш так, от собі для шпорту, а від тепер мають таки спеціально займатися тою роботою. Фабрика Даймлера у Вінер Найштадт буде новий самоїзд панцирний, в котрім має бути уміщена скорострільна пушка. Самоїзд єсть так зладжений, що пушка даєть ся в нім обертати на всі стороны, а навіть можна нею стріляти понад голову того, що кермує самоїздом, бо підставу її можна підносити або спускати. А може то й добре. Може доживемо того, що замість соток тисячів людей стане против себе лиш кілька тисячів панцирних самоїздів і будуть рішати о судьбі народів.

— **В своїй хаті своя правда і смія і воля!** Родимці! І оягь ми соколи галицької Руси просимо Вас, любі Родимці, о поміч в нашім розпочатім ділі. Наші відзиви до складаня жертв на будову Сокильній прогомоніли без великого успіху. Але ми цукаємо в третє до Вас. Поможіть нам здвигнути Сокильню! поможіть нам довершити сей храм, а станєсь він певно осередком організації і народної служби. Про средства до здвигненя сокильської святині Ви чуєте Родимці що дня: се 10-коровні позички та льоси фантової лютерії. І вічно будуть ждати Вас ті самі поклики від Соколів: Набувайте позички! а Ви наші рускі Красавиці не забувайте про нашу фантову лютерію! Найже сей поклик не остане без успіху і нехай лепти Ваші вибудують дім не для нас а для Вас, бо ми вічно инше як служба Ваша. Гаррад! — Старшина Тов-а гімн. „Сокил“ у Львові.

— **Дезертир дефравдантом.** Хаїм Малович секретар дрогерійної фірми Айзенштайна в Одесі, із страху перед покликанем на війну утік разом з иншими дезертирами до Австрії, забравши з каси свого шефа 13.000 рублів на дорогу. Айзенштайн пустив ся в погоню за дефравдантом і погнав на его слід в Чернівцях. Однак заким поліція

змогла его арештувати, дефравдант пропав з Чернівців без сліду.

— **Нова азбука в Японії.** Висша рада народної просвіти в Токіо постановила завести європейську азбуку в Японії зараз по укінченю війни. Деякі члени ради заявили ся за заведенем азбуки славянської (гражданки), яка найбільше надає ся до японської мови

— **За виборчі труди** домагав ся „фаховий“ агітатор в Радівцях від свого кандидата суми 250 кор. яко другої половини заплаати, бо першу половину одержав був вже давніше ще перед виборами, а коли той не хотів заплатити, записав его до суду. Справа оперла ся аж перед судом окружним, яко відкличним в Сучаві і там показало ся, що той сам агітатор агітував так само і за другим кандидатом на посла та дістав від него 200 корон. Згідно з вироком повітвого суду в Радівцях відкинув і суд окружний жалобу агента, признаючи его поступованя неетичним.

— **Найбільший метеор** зі всіх доси звістних, привезено перед кількома днями до Нового Йорку. Він упав був в Гренландії а відкрив его там на полях ожеледців девять літ тому назад подорожник Пірі. Однак першу вість о тім метеорі подав був ще в 1818 р. капітан Росс. Метеор той єсть так великий, що Гренландці назвали его горою заліза.

— **Розбійничий напад.** Вертаючий з Прус робітник Іван Миколюк з Кобильниці волоскої напад в Кракові сеї ночі на другого робітника Зигмунта Виту, що також вертав з Прус і хотів відобрати від него 365 корон. Нападений стрілив три рази з револьвера у воздух на алярм, причім сам скалічив ся в руку. На гук вистрілів надбігла поліція, але Миколюка вже не могла здогонити. Ще той самої ночі вислідив его поліція Мариняє і задержав. Миколюк винув ся на поліціяна і той мусів аж ужити шаблі у власній обороні. Остаточно Миколюка арештовано.

Зі вгляду на повисше треба ще згадати, що російський консуль в Фузані позістав на своїм становищі аж до дня 28 лютого. Говорено, що він позістав даятого так довго, бо не одержав від російського посла ніякої інструкції, позаяк той, як здає ся, уважав ся перед своїм від'язом за невідповідне. Скоро же стало звістно, що консуль остаточно одержав потрібні інструкції і він хоче о скілько можна як найскорше виїхати з Фузану, то таємний японський консуль зробив все, що було в его силі, щоби російському консулеви улєкшити виїзд, а навіть постарав ся з як найбільшою прихильністю о то, що ему дано можливість поїхати до Шангаю через Японію.

11. **Нові команданти в Порт Артурі.** — Транспорт войска через Байкал. — Перша стичка сухопутних армій. — Бомбардоване Владивостока. — Новий атак на Порт Артур.

Зараз по іменованю ген. Куропаткина командантом сухопутної армії і адмірала Макарова командантом флоту в Порт Артурі адв. намістник Алексієв командує т. зв. сфензивної залоги в Порт Артурі на ген. Штесля, команданта третього сибірекого корпусу, і переніс свою головну кватіру до Мукдена. Командантом був все ще адмірал Штарк аж до 8 марта, коли приїхав адмірал Макаров. З Петербурга вислано ще до Порт Артура ген. Смірнова, котрий мав обняти команду самої кріпости або т. зв. дефензивної оборони.

Такі важні зміни в командах в часі, коли війна вже була розпочала ся на добре, мусіли очевидно вплинути некористно на сам початок війни. Але на щастє Росія і Японці не забрали ся до діла так, як були би могли і повинні. Перші їх успіхи викликали були подив в цілім світі, але нині видить ся вже добре їх похибки і даятого може й не без причини знатоки воєнної штуки не віщують їм доброго кінця війни. Самі Росіяни признають, що коли би Японці в перших початках лиш трохи були виступили смілійше, могли були знати-

ти цілу російську флоту і взяти Порт Артур, ізаз котрого вже тільки доси потекло людської крові, та було би їм удало ся в кількох місяцях ввсадити на беріг своєю сухопутну армію і запанувати відразу в цілій Манчжураї. Здає ся однак, що они не мали достаточного числа кораблів до перевозу армії і даятого були змушені забирати ся до діла поволи та дуже оглядно.

По уступленю Алексієва дістала ся команда в руки дуже енергійного і хороброго генерала, котрий ще й до сеї пори майже з нечуваною витривалістю і хоробрістю боронить кріпости. Про сего команданта, котрого судьба, здаєсь, добігає вже до кінця, годить ся сказати тут кілька слів.

Ген. Штесель походить з німецької протестантської родини, котра вже давніше осіла в Росії. Анатоль Михайлович Штесель родив ся вже в Росії в червні 1848 р. і був учеником давнійшої першої військової гімназії в Петербурзі а в 1866 р. укінчив військову школу в ранзі підпоручника. В російсько-турецкій війні в 1877/78 р. був він командантом одної компанії і тоді вже відзначив ся був своєю хоробрістю, а за що одержав ордер св. Станіслава з мечами. В 1889 р. був він вже полковником і тоді іменовано его командантом 5 батальйона вхідно-сібіреких стрільців. Опісля був він поступено командантом 9 полку стрільців, 16 ладогского полку і 44 камчатского полку піхоти. Ще того самого року став він генерал майором а в 1901 р. підчас хінського заколоту був він командуючим генералом третьої вхідно-сібірекої бригади стрільців і одержав за хоробрість в борбах ордер Георгія четвертої класи та ордер Станіслава першої класи. Більшу часть своєї військової служби відбув Штесель на далеких Вєході, а даятого, що був в тамошних відносинах дуже добре позначений, іменовав его цар в маю 1903 р. шефом другої дивізії піхоти, а в серпні тогож року, коли вже можна було сподівати ся війни, став він заступником команданта кріпости в Порт Артурі і на тім становищі стоїть до нині. За его хоробру оборону кріпости іме-

нував его цар своїм генерал ад'ютантом. О тім, що він єсть чоловіком неавичайної енергії і відваги, не треба й згадувати, бо се доказує найбільше его оборона кріпости через повних дев'ять місяців серед найгруднійших обставин; але то вже мало хто знає, що Штесель єсть одним з найпобожнійших генералів, котрий кожду борбу з неприятелем розпочинає молитвою разом зі своїм войском. Шаршому світові дав ся ген. Штесель пияти в 1900 р. підчас хінського заколоту, коли то був командантом сполученого войска російського, німецького і французского підчас здобування укріплених хінських позицій під Тяньцзюном. Тоді був він легко ранений і вже в годану опісля обняв був знову команду. Обнявши команду кріпости зіркував він добре на що заносить ся і даятого передовсім старав ся доповнити давні укріпленя і виставити цілий ряд нових, положених далеко поза кріпостю, котрі мали творити т. зв. зовнішню лінію оборонну призначену сляняти неприятеля о скілько можна як найдовше від облоги самої кріпости. Що ему вповні удало ся, се звістно загально.

По першій неудачній пробі замкненя приставі в Порт Артурі приїхало було під сею кріпостю і здає ся навіть, що бодай часть японської флоты, котра не ціла, була відступила ся, щоби помагати перевозити сухопутне войско до Кореї. В тім часі енергійна команда російської флоты могла була наробити Японцям великої шкоди, але адмірал Штарк був нездбний до того, а сальновий адмірал Алексієв уважав ся за призначеного до чогось иншого, отже порт-артурска флота держала ся пияльно приставі. Та й владивостоцка ескадра під командою капітана Райценштайна не могла зважити ся до ніякого сміливійшого кроку. За той час войско японське машерувало в Кореї на північ над ріку Ялу а Росія перевозила своє войско через озеро Байкал.

Транспорт російского войска з Європи на далекий вєхід був незвичайно утруднений. Одноколієва й лахо будована сибірска залізниця не могла відразу перевозити великих мас войска, а до того ще й байкальська об'їздова

Господарство, промисл і торгівля.

— Ціна збіна у Львові дня 2-го грудня: Ціна в коронах за 50 кіло у Львові. — Пшениця н. 8-90 до 9-25; жито н. 7-— до 7-10; овес 6-60 до 6-90; ячмінь пашний 6-50 до 6-75; ячмінь броварний 7-10 до 7-30; ріпак 10 25 до 10-50; льнянка — до —; горох до варення 8-50 до 10-50; вика 6-60 до 6-75; бобів 6-50 до 6-75; гречка — до —; кукурудза нова 8-— до 8-75; хміль за 56 кіло 230 — до 240.—; конюшина червона 65.— до 75.—; конюшина біла 55.— до 62.—; конюшина шведська — до —; тимошка 23.— до 25.—.

ТЕЛЕГРАМИ.

Геделі 3 грудня. Вчора перед полуднем прийняв Є. Вел. Цісар міністра війни Пітрайха на авдвенці.

Біград 3 грудня. Кабінет Груіча подав ся до дмисні. Остаточною причиною того було, відкинене 70 голосами против 47 внесення о виданню судам соціялістичного посла Мільча за статію о відносинах в сербській армії.

Біград 3 грудня. Вчора по полудни взяв король президію скупштини до палати. Вечером відбула ся нарада обох радикальних груп. Мабуть прийде до коалційного кабінету обох тих груп, хоч самостійні радикали готові також підпирати кабінет Пашича.

Токіо 3 грудня. Як зачувати, Росіяни старали ся здбути назад горб „203 метрів“ і вислали до штурму значні сили, однак Японці відперли їх зі значними стратами. Росіяни укріплюють горб положений межі

Ляотешаном а Нантаншаном. Як зачувати, буде то послідна точка опори.

Тангер 3 грудня. Племя Пеннінсаверів напало на дім Герріса, кореспондента англійської газети „Times“ і хотіли его зловити. Сторожі однак удали ся недопустити до того. Напастники убили одного із сторожів. На просьбу англійського амбасадора Герріс уступив ся із свого дому, кодо котрого все ще стоять напастники. Англійський амбасадор звернув увагу султана, що правительство робить его одвічальним за всякі шкоди і страти, які би Герріс потерпів.

Петербург 3 грудня. Рос. агентия телеграфічна доносить з Мукдена: Наша кавалерія гонить за неприятелем, котрий уступає ся безупинно на полудне. Підчас успішної борби 29 с. м. переконав ся ген. Реннекамф, що операційна лінія Японців єсть дуже довга а резерви слабкі.

Петербург 3 грудня. (Урядово.) Ген. Куропаткин телеграфує до царя під датою 1 с. м.: Рота козаків в погоні за неприятелем посувула ся аж до Таічо і знищила лінію телеграфічну вдовж долини, забираючи з собою драта на 1 кілометр. Японці спалили два магазини провіантові змушені їх лишити. По нашій стороні було двоох ранених. О другім відділі, висланім в поговю за неприятелем, нема ніякої вісти. Японців агинило 23 а 7 взяли ми до неволі. З ночі на 1 грудня нема ніяких вістей.

Повідомляє ся Р. Т. Вееч. Дузовевство, що Міський музей у Львові купує і дав найвиспі ціни за старі ризи церковні, капи, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекция промислового музея.

під ту пору змушений був їхати з Шангаю через Дальний до Лондону найкоротшою дорогою. Він каже:

Дня 7 лютого ніхав я з Шангаю на російськім кораблі „Монголія“ до Дального. Не було ані одної душі на кораблі, котра би здогадувала ся, що вже вабухла війна; внаслідок того не пороблено на кораблі ніяких змін, щоби его Японці не пізнали. Коли „Монголія“ дня 9 лютого около 3 години рано була від Дального ще на яких 50 морських миль, побачив капітан здалека світла рефлекторів з Порт Артура і рівночасно дав ся почути гук тяжких пушок. Він зараз здогадав ся, що то морська бятва і що без сумніву межі его кораблем „Дальним“ знаходять ся японські вояні кораблі. Світла на „Монголія“ було далеко видко і кожда японська канонірка могла була легко забрати той великий пароход. Капітан казав для того зараз погасити світла і з цілою силою пари поплив до Дального, де й щасливо заплив до пристані.

В Дальнім настало вже було заворушене, яке годі описати. Цивільні люди двигали на плечах або везли на ручних візках свої пакунки на дворець і кождий старав ся захопити для себе місце в поїзді, що відходив до Європи. Многі полишали були свої меблі на божу волю і раді були, коли могли що небудь із свого майна урегувати. Російські власти брали ся до роботи з таким спокоем і енергією, що аж дивно було. Ще в ночі, коли через атак стало звістно, що розпочала ся війна, поселикувано всіх урядників. Межи 2 а 7 год. рано повидавано всім членам родин урядників паспорти, а для самих урядників приготовлено до відбирання тримісячну платню. О 12 годині в полудне відїхав поїзд до Європи. Поїзд той був так переповнений родинами урядників і других втікачів, що Пуль міг відїхати аж слідуючим поїздом, що відходив о 11 год. в ночі, а котрий був також переповнений. Поїзд той станув в приписанім часі в Харбіні.

(Дальше буде).

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

| посп. | | особ. | | Приходять до Львова | |
|-------------|-------|-------|-----------------------------------|---------------------|--|
| ДЕНЬ | | | | | |
| | | 6:00 | З Кракова | | |
| | | 6:10 | „ Іцкай, Делятина, Чорткова | | |
| | | 7:30 | „ Рави рускої, Сокала | | |
| | | 7:40 | „ Підволочиск, Бродів | | |
| | | 7:45 | „ Лавочного, Хирова, Калуша | | |
| | | 8:00 | „ Самбора, Хирова | | |
| | | 8:10 | „ Станиславова, Жидачева, Потутор | | |
| | | 8:20 | „ Яворова | | |
| | | 8:55 | „ Кракова | | |
| | | 10:02 | „ Стрия, Борислава | | |
| | | 10:20 | „ Рипшева, Любачева | | |
| | | 11:25 | „ Коломжі, Жидачева, Потутор | | |
| | | 1:10 | „ Лавочного, Калуша, Хирова | | |
| 1:30 | | | „ Кракова | | |
| 1:40 | | | „ Іцкай, Калуша, Чорткова | | |
| 2:30 | | | „ Підволочиск, Бродів, Гусятин | | |
| | | 4:35 | „ Стрия, Хирова, Тухлі | | |
| | | 4:45 | „ Яворова | | |
| | | 5:03 | „ Белвці, Сокала | | |
| | | 5:30 | „ Підволочиск, Бродів | | |
| | | 5:40 | „ Кракова | | |
| | | 5:50 | „ Іцкай, Жидачева | | |
| НОЧІ | | | | | |
| 8:40 | | | З Кракова | | |
| | 9:10 | | „ Іцкай, Чорткова, Потутор | | |
| | 9:50 | | „ Кракова | | |
| | 10:00 | | „ Самбора, Хирова | | |
| | 10:20 | | „ Підволочиск, Бродів | | |
| | 10:40 | | „ Лавочного, Хирова, Калуша | | |
| 12:20 | | | „ Іцкай | | |
| 2:31 | | | „ Кракова | | |
| | 3:25 | | „ Тернополь, Грималова. | | |

| посп. | | особ. | | Відходять зі Львова | |
|-------------|--|-------|---|---------------------|--|
| ДЕНЬ | | | | | |
| | | 6:20 | До Іцкай, Жидачева, Потутор | | |
| | | 6:30 | „ Підволочиск, Бродів, Чорткова | | |
| | | 6:45 | „ Лавочного, Борислава | | |
| | | 6:50 | „ Яворова | | |
| | | 8:25 | „ Кракова | | |
| | | 8:35 | „ Кракова | | |
| | | 9:10 | „ Лавочного, Хирова, Калуша | | |
| | | 9:25 | „ Самбора, Хирова | | |
| | | 10:35 | „ Тернополь, Потутор | | |
| | | 10:45 | „ Черновець, Делятина | | |
| | | 10:50 | „ Белвці, Сокала, Любачева | | |
| | | 1:55 | „ Підволочиск, Бродів | | |
| 2:45 | | | „ Іцкай, Потутор, Чорткова | | |
| 2:55 | | | „ Кракова | | |
| | | 3:05 | „ Стрия, Хирова, Тухлі | | |
| | | 3:30 | „ Рипшева, Любачева, Хирова | | |
| | | 3:40 | „ Самбора, Хирова | | |
| | | 5:48 | „ Яворова | | |
| | | 5:55 | „ Коломжі, Жидачева | | |
| НОЧІ | | | | | |
| | | 6:20 | До Кракова | | |
| | | 6:40 | „ Лавочного, Хирова, Калуша | | |
| | | 7:05 | „ Рави рускої, Сокала | | |
| | | 9:00 | „ Підволочиск, Бродів | | |
| | | 10:05 | „ Перемишля, Хирова | | |
| | | 10:45 | „ Іцкай, Заліщик, Делятина | | |
| | | 10:55 | „ Кракова | | |
| | | 11:00 | „ Підволочиск, Бродів, Заліщик | | |
| | | 11:05 | „ Стрия | | |
| 12:45 | | 10:50 | „ Рави рускої, Любачева (кождої неділі) | | |
| 2:51 | | | „ Кракова | | |
| | | | „ Іцкай, Чорткова | | |
| | | 4:10 | „ Кракова | | |

ЗАМІТКА. Пора нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейський від львівського о 36 мін. В місті видають білети їзди: Агенція Ст. Соколовського а пасажі Гавсманя ч. 9 від 7 раис до 8 вечером, а білети звичайні і всякі інші, тарифи, ілюстрації провідників, розклади їзди і т. п. бюро інформацийне ц. к. залізниць державних (ул. Красіцьких ч. 5 в подвір'ю, сходи II. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в свята від 9—12).

За редакцією відомого Адам Креховецький

залізниця не була вивічена і треба було перевозити войско через озеро кораблями, що на самперед мусіли ломити лід на озері, заким могли рушити ся наперед. Що правда, можна було перевозити войско саньми і так по части роблено, але й того було замало. Російський міністер комунікацій кн. Хилков вив длятого на добру гадку поставити на леду озера залізницю, як то роблять зимою на Неві в Петербурі. Дня 1 марта рушив перший поїзд залізничний з войском по леду через Байкал. Про сей одинокий в своїм роді перевіз войска залізницею по замерзлім озері не від річи буде тут дещо ближше розповісти.

Озеро Байкал єсть одно із найбільших на світі і виглядає мов би море. Оно й не замерзає як звичайні малі озера, лиш насаперед робить ся на нім крига, котру описли неуть вітри і вода і она збиває ся відтак в одну грубу масу, так, що творить покряву иноді й на півтора сяжня грубу. Внаслідок того й лід на озері не єсть аверха рівний і гладкий як звичайний на малих водах. Під будову залізничі треба було лід насаперед зривувати. Заким же залізницю побудовано, перевезено войско саньми або оно машерувало таки пішки по леду. До перевозу позбирано коні, звідкя лиш було можна. Більше як 2000 коней і около адесяч саній служило до перевозу, а що через озеро треба було їхати 47 мильомерів, отже добрих шість миль, на середині озера виставлено великий будинок, де могли люди загірті ся і покріпити ся теплою стравою і при котрім були також стайні для розстайних коней. На одні сани, рахуючи на одного коня, сідало по 4 до 5 людей. Під ту пору, коли розпочав ся перевіз войска саньми, були великі морози, котрі на Байкалі доходили аж до 40 степенів, отже була чутка, що багато людей повідморозувало собі руки і ноги та лица і мусіли їти до шпиталю замість на поле війни. З російської сторони однакже тому перечено, хоч признавано, що були случаи замерзаненя, а то головню лиш внаслідок піявства. Як виглядало під ту пору на сибірській залізници і на Байкалі, розповідає наглядно англійський купець Пуль, що

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополі. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселиці.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнішій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовленя

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.